



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-030
以赛亚书 37:1-38:8
查克 史密斯牧师主讲

题目：神应许拯救希西家

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，欢迎您安排时间跟我一起查考和思想主的话语。今天我们仍旧查考旧约的以赛亚书。

以赛亚书 37 章 1 节说：『希西家王听见，就撕裂衣服，』

噢，大事不好！希西家王听到亚述人要来进攻，就把衣服撕裂。『披上麻布』。

你可以想象，麻布披在身上，接触到皮肤，一定非常不舒服。因此，希西家王披上了麻布。『进了耶和华的殿。』或者说，王进到了圣殿。.

以赛亚书 37 章第 2 和 3 节说：

[2] 使家宰以利亚敬和书记舍伯那，并祭司中的长老，都披上麻布，去见亚摩斯的儿子先知以赛亚，

[3] 对他说：「希西家如此说：『今日是急难、责罚、凌辱的日子，就如妇人将要生产婴孩，却没有力量生产。』

实际上，他们在亚述军队的围困下，开始深深尝到苦头。由于粮食缺乏，一些做母亲的气力衰竭，在产痛开始之后，连生孩子的力气都没有。她们要生小孩，可是没有气力生产。

希西家王说：『或者耶和华耶威你的神听见拉伯沙基的话，就是他主人亚述王打发他来辱骂永生神的话；耶和华你的神听见这话就发斥责。故此，求你为馀剩的民扬声祷告。』

这是以赛亚书 37 章 4 节。

这么说，等于是在要求以赛亚，说：「快去向神祷告。这个拉伯沙基来了，我们有大麻烦了。」

以赛亚书 37 章 5 到 7 节说：

- [5] 希西家王的臣仆就去见以赛亚。
- [6] 以赛亚对他们说：「要这样对你们的主人说，耶和华如此说：『你听见亚述王的仆人亵渎我的话，不要惧怕。』」
- [7] 我必惊动他的心；他要听见风声就归回本地，我必使他在那里倒在刀下。』」

对于西拿基立王的威胁，神的回答是：他将会返回本地去，并且要在那里死在刀下。

以赛亚书 37 章第 8 到 14 节说：

- [8] 拉伯沙基回去，正遇见亚述王攻打立拿；原来他早听见亚述王拔营离开拉吉。
- [9] 亚述王听见人论古实王特哈加说：「他出来要与你争战。」亚述王一听见，就打发使者去见希西家，吩咐他们说：
- [10] 「你们对犹大王希西家如此说：『不要听你所倚靠的神欺哄你说：耶路撒冷必不交在亚述王的手中。』」
- [11] 你总听说亚述诸王向列国所行的乃是尽行灭绝，难道你还能得救吗？
- [12] 我列祖所毁灭的，就是歌散、哈兰、利色，和属提拉撒的伊甸人；这些国的神何曾拯救这些国呢？
- [13] 哈马的王，亚珥拔的王，西法瓦音城的王，希拿和以瓦的王，都在那里呢？』」
- [14] 希西家从使者手里接过书信来，看完了，就上耶和华的殿，将书信在耶和华面前展开。

我很喜欢希西家王的反应。我们要学习在遇到困难和麻烦的时候，立刻到主的面前去，就直接告诉主，说：「主啊，你看发生了什么事！」这么做是多么有智慧。直接把你的难处，摆在主面前。

以赛亚书 37 章 15 和 16 节：

- [15] 希西家向耶和华祷告说：
- [16] 「坐在二基路伯上万军之耶和华以色列的神啊，你惟有你是天下万国的神，你曾创造天地。

神在超乎万神之上。世界上有许多神。凡是主宰一个人的生命的东西，那就是他的神。圣经说，异邦的偶像都是虚假的。宇宙中只有一位又真又活的神。

因此，时候到了，我们必须给「神」这个词下准确的定义，而不是随使用「神」这个字，要明确地给「神」定义为「那位创天造地的永活真神」。那么当我们提到神的时候，就知道祂是一位怎样的神。

希西家王说，天下万国各有各的神，唯有你耶和华是创造天地万物的主宰。

以赛亚书 37 章 17 节说：『耶和华啊，求你侧耳而听；耶和华啊，求你睁眼而看，要听西拿基立的一切话，他是打发使者来辱骂永生神的。』

希西家王站在那里，呼求耶和华，称祂为『坐在二基路伯上，创造了天地的万军之耶和华，以色列的神。』接着，他承认那封威胁信多少有点真实性。

以赛亚书 37 章 18 节：『耶和华阿，亚述诸王果然使列国，和列国之地变为荒凉。』

亚述在威胁周围的国家。

以赛亚书 37 章 19 和 20 节说：

[19] 将列国的神像都扔在火里；因为他本不是神，乃是人手所造的，是木头、石头的，所以灭绝他。

[20] 耶和华我们的神啊，现在求你救我们脱离亚述王的手，使天下万国都知道惟有你是耶和华。』

这实在是非常美好的祷告。在这祷告中，他认定神的伟大，知道神是怎样的一位神；他在祷告中，把自己所瞭解的事实一一呈现在神面前，并求神帮助。

以赛亚书 37 章 21 和 22 节说：

[21] 亚摩斯的儿子以赛亚就打发人去见希西家，说：「耶和华以色列的神如此说，你既然求我攻击亚述王西拿基立，

[22] 所以耶和华论他这样说：锡安的处女藐视你，

现在论到这个有能力的亚述王西拿基立，「嘿！我们城内的小女孩都藐视你！」

以赛亚书 37 章 22 节：『嗤笑你，耶路撒冷的女子向你摇头。』

这多少含有瞧不起的意味。

以赛亚书 37 章 23 到 30 节说：

[23] 你辱骂谁，亵渎谁？扬起声来，高举眼目攻击谁呢？乃是攻击以色列的圣者。

- [24] 你藉你的臣仆辱骂主就是阿多乃说：我率领许多战车上山顶，到利巴嫩极深之处；我要砍伐其中高大的香柏树和佳美的松树。我必上极高之处，进入肥田的树林。
- [25] 我已经挖井喝水；我必用脚掌踏乾埃及的一切河。
- [26] 耶和華说：你岂没有听见我早先所做的、古时所立的吗？现在藉你使坚固城荒废，变为乱堆。
- [27] 所以其中的居民力量甚小，惊惶羞愧。他们像野草，像青菜，如房顶上的草，又如田间未长成的禾稼。
- [28] 你坐下，你出去，你进来，你向我发烈怒，我都知道。
- [29] 因你向我发烈怒，又因你狂傲的话达到我耳中，我就要用钩子钩上你的鼻子，把嚼环放在你嘴里，使你从原路转回去。
- [30] 「以色列人哪，我赐你们一个证据：你们今年要吃自生的，明年也要吃自长的，至于后年，你们要耕种收割，栽植葡萄园，吃其中的果子。」

这话是针对希西家王的百姓说的。

以赛亚书 37 章 30 节：『你们今年要吃自生的，』 I

也就是说，神已经宣告说：「我要你照着原路回去。」这是给西拿基立的最后信息。接下来，神对希西家说，我要给你一个凭据，证明我所说的都要成就。

以赛亚书 37 章 30 节：『以色列人哪，我赐你们一个证据，你们今年要吃自生的，明年一样也要吃自长的，至于后年，你们要耕种收割，栽植葡萄园，吃其中的果子。』

神要恢复他们的土地，把敌人全都从他们境内赶出去。

以赛亚书 37 章 31 到 35 节说：

- [31] 犹大家所逃脱馀剩的，仍要往下扎根，向上结果。
- [32] 必有馀剩的民从耶路撒冷而出；必有逃脱的人从锡安山而来。万军之耶和華的热心必成就这事。
- [33] 「所以耶和華论亚述王如此说：他必不得来到这城，也不在这里射箭，不得拿盾牌到城前，也不築垒攻城。
- [34] 他从哪条路来，必从那条路回去，必不得来到这城。这是耶和華说的。
- [35] 因我为自己的缘故，又为我仆人大卫的缘故，必保护拯救这城。」

耶和華将祂的话透过以赛亚传给希西家王。假如你是王，神的先知将这些话转达给你，你会怎么回应呢？你正面对着世界上最强大的敌军，你知道自己势单力薄。现在耶和華神通过先知以赛亚对你说：「不要担心。那些敌人将无法踏进你们的城内。他们也不会往这里射箭。他们要从原路回他们的地方去。」

其实，你又能做些什么呢？你反正束手无策了，干脆就相信先知所说的是对的好了，因为你毫无反抗之力。幸亏这回先知说的完全应验了，因为圣经上说：

[36] 耶和华的使者出去，在亚述营中杀了十八万五千人。清早有人起来一看，都是死尸了。

[37] 亚述王西拿基立就拔营回去，住在尼尼微。
这是以赛亚书 37 章 36 和 37 节。

尼尼微是亚述的首都。西拿基立被打败了，只好回去，他的军兵在一夜之间就被耶和华的使者剿灭了。

以赛亚书 37 章 38 节：『一日，』
还记得神说过，亚述王将回到他自己的地方，在那里他要死在刀下。

以赛亚书 37 章 38 节说：『一日在他的神尼斯洛庙里叩拜，他儿子亚得米勒和沙利色用刀杀了他，就逃到亚拉腊地。他儿子以撒哈顿接续他作王。』

神的话应验了。

以赛亚书 38 章 1 节：『那时希西家病得要死，亚摩斯的儿子先知以赛亚去见他，对他说：「耶和华如此说：『你当留遗命与你的家，因为你必死不能活了。』』

这是非常沈重的消息。你病得要死，神的先知前来告诉你：「嘿！快点安排后事，你的时辰不多了！你就要死了，不能再活了。」我们离世之前，总有一些事情要先处理好。在我临终前，最重要、得先处理的就是我与神之间的关系。而先知其实就是指这件事：『你当留遗命与你的家，因为你必死不能活了。』

以赛亚书 38 章第 2 到 8 节说：

[2] 希西家就转脸朝墙，祷告耶和华说：

[3] 「耶和华啊，求你记念我在你面前怎样存完全的心，按诚实行事，又做你眼中所看为善的。」希西家就痛哭了。

[4] 耶和华的话临到以赛亚说：

[5] 「你去告诉希西家说，耶和华你祖大卫的神如此说：我听见了你的祷告，看见了你的眼泪。我必加增你十五年的寿数；

[6] 并且我要救你和这城脱离亚述王的手，也要保护这城。

[7] 「我耶和华必成就我所说的。我先给你一个兆头，

[8] 就是叫亚哈斯的日晷，向前进的日影往后退十度。」于是，前进的日影果然在日晷上往后退了十度。

真有意思！神为了证实祂所说的是真实无误的，就说：「好吧！不要再哭了，我就给你增添 15 年的寿命吧！为了证明我的话可信，我要让日影往后退十度。」

所以这一天其实成了很长的一天，因为日影往后退十度。到了它又向前移的时候，足足多出了四十五分钟的时间。

神是怎么让日影往后退的呢？我不知道。有些人总是嘲笑圣经中的神迹，想要找一些解释，以使这些神迹合理化，或者他们干脆说神迹根本不存在。但是，在约书亚的时代，太阳曾经停留在天上达一日之久，为的是让约书亚的军队有足够的时间把敌人全部消灭。

如果太阳停留在晚上，月亮停在亚雅仑谷，那就表示，地球的另一边会有特别长的一个夜晚。果然，中美洲的阿兹特克和南美的印加文化都有相关历史的记载。维利科夫斯基在他的著作「冲击中的宇宙」一书中，就针对这个长的一天搜寻了世界各地的线索。但是有些不信的人讥诮说：「等一等，太阳可没有绕着地球转动，而地球自转的速度高达每小时一千英哩以上，地球如果突然间停止不动，所有的人都会飞到太空里去。」

谁说神非要踩个大刹车不可呢？假设神用十五分钟时间，使地球的旋转减慢，直到完全停止，你根本不会察觉速度减慢了。所以那时没问题的。神并不是一脚就来个大刹车一咣当！大家都飞出九霄外！神只是稍稍减缓速度，把地球慢下来。对我来说，我倒想知道神怎样使地球再次恢复本来的自转速度。

这一点也不成问题。其实，神不过把事情稍微反过来，让日影往前退回十度，回到之前的角度。人们对于圣经在这些方面的事情很难接受，唯一的原因就是因为他们所认识的神太小了。如果你所相信的神，就是圣经中所启示的神，那么这些事情就绝对毫无问题。创世纪开宗明义地说：『起初神创造天地。』这位一位伟大的神。如果神既然创造了天地，如果祂要让地球在轴心上转动一会儿，然后又再次启动，在祂来说对此发出引导和指示，然后停止，是绝对没问题的。

好，弟兄姊妹，这次我们讲到这里。下次我们继续分享以赛亚书的精采内容。请记得再来收听今日灵粮节目。

查克老师，摩西经常在以色列子民和神之间作中保，我们能把他看作是耶稣的预表吗？如果他预表基督，那么还有其他例子或对比吗？

啊，当然，摩西带领以色列百姓脱离埃及的捆绑，进入神的应许地，但他不能引领他们进去，所以以此来对比的话，他只能带领他们出来却不能带他们进去。不过，除非圣经给你一个理由让你做这种类比，不然，我认为你可能是强加解释，只是设法对圣经所没有提供的基础作类比而已。